
令和２年度 第８回府中市環境保全活動センター検討調整会 議事録 

 

■日 時：令和３年３月２９日（月）午後１時３０分～２時３０分 

■場 所：本庁東庁舎７階 事務スペースＢ 

■出 席：（敬称略） 

（委 員）（７名）室 英治、塚原 仁、山田 義夫、増山 弘子、表 伸一郎、 

小西 信生、成瀬 こずえ 

（事務局）（１名）塚原 二郎 

■欠 席：（敬称略） 

（委 員）（１名）内山 雄太 

■議 事 

１ 報告 

(1) 令和２年度 第７回検討調整会議事録 

  ⇒確認のうえ了承。 

(2) 各部会の開催状況について 

・環境学習部会は、かんきょう塾 2021 の開催準備を進めている。この

ほか令和３年度のイベントなどの検討も行っている。 

・水と緑のネットワーク部会は、休み。 

・広報部会は、センターだより３７号の編集会議など通常どおり進めて

いる。 

(3) 桜まつり、環境まつりについて 

・桜まつりは密集を避けて開催するので、例年の出店などのイベントは 

中止となり、活動センターのブースの出店もなくなった。 

 ※桜まつりと桜の開花が度々合わないことから、開催と開花の時期を合

わせることができないか。出店する側としても桜が散っていると来

場者に申し訳ない。桜まつりの担当者などと話す機会があれば、こ

のような意見もあることを伝えてほしい。 

・環境まつりは全面中止となった。 

 (4) 打ち水日和 令和２年度の記録誌について 

・今年度は例年にない打ち水相談所の開設をしたため、この状況を記録

することと、各地で行われた打ち水の様子を紹介するものとして記録

誌を作成した。ご家族、グループといった少人数の方々が、市内各所

で実施した様子を紹介した。 

 (5) 環境保全活動センターのパンフレットについて 

   ・今年度の最後の仕事となってしまったが、これまでこの検討調整会で

検討した活動センターの今後のあり方を基に、さらに委員の方々の意



見を取り入れ、活動センターのパンフレットを作成した。活動センタ

ーの活動とするもののうち、現在、活動のメインとなっている環境講

座・学習事業を主に紹介するようにした。また、団体の活動紹介の中

にある「田んぼの学校」が「田んぼの楽校」になっていたので、増刷

する場合は訂正をすること。 

・活動センターのホームページアドレスがないので、必ず載せるよう

に。ホームページから各団体などにリンク出来るとさらに良い効果が得

られるのでは。ホームページの修正についてはこれから対応していきま

す。また、サポーターやこれまでのかんきょう塾の参加者にパンフレッ

トを送りＰＲをしていきたい。 

・「府中市環境保全活動センター」と正式名称が長いので、略称を作ると

良いのでは。例えば「府中環境センター」とか、「ひばり」使ったもの

などが良いのでは。次回までにアイディアを出していただきたい。 

 

２．議事  

 (1) かんきょう塾２０２１について 

現在、講座の内容が決定できないものが多くあり一覧表の作成までで

きていない。現状では、第 1 回は、浅間山の自然について、浅間山自然

保護会会長に講師をお願いしている。また、会場は浅間町会館で開催す

る。その後は、第２回が東芝府中事業所と相談をしているところ、第３

回がＮＰＯ法人代表の藤村コノヱさんと調整をしている。第４回が郷土

の森博物館学芸員の方に、第５回が東京農工大学の小池教授に、第６回

が JICA の関係者にお願いをしている。 

このほかのイベントでは、打ち水日和が７月２０日に何らかの形で実

施、親子かんきょう塾が８月１８日ごろで市内及び近隣の施設などの見

学、さらに、森キッズ Day in 浅間山、エコクッキング、公開講演会、

自然散策講座などを予定しているが、これらの内容は未定である。次回

の委員会ではある程度まとまったものになっていると思います。なお、

今回のかんきょう塾ではグループワークや見学、屋外での活動を増やし

ていきたいと考えている。 

かんきょう塾の講座内容を、これから策定していく環境基本計画に参

考となるような内容にしてみるのも良いのではないか。また、親子かん

きょう塾では、小平市にあるガス・ミュージアムに行くのはどうか。武

蔵小金井駅からバス一本で行くことができる。といった意見があった。 

 (2) 保健センターの活用意向調査について 

昨年、活動センターのあり方を検討してきたが、市長に要望を出すと



いう段階で、コロナ禍となり検討調整会の結論を伝えていない。そんな

中で、小柳町幼稚園跡の施設利用に希望してきたが、条件が難しく実現

していない。今回、府中町の保健センターの中でスペースができる話が

あり、これについても希望を出している。ただ、立地が良いことなど競

争倍率が高いと言われている。今回は独立した施設ではなく複合施設と

なるが、２階東側に広さが丁度良い部屋がありそこをピンポイントで希

望している。ここであれば他施設との複合であっても支障がなく運営で

きると考えている。この部屋の面積は約１３０㎡あり、必要な機能の広

さを確保している。今後もヒアリングなどに十分な対応を行い、令和４

年度末までに移転先を用意出来るよう進めたい。この話については出席

した全委員から、ぜひ進めていただきたいと話があった。 

 

３ その他 

(1) アンケートについて 

 ・かんきょう塾 2020 の第４回、特別公開講演会、自然散策講座の３件のア

ンケート結果について紹介した。どれも良い意見が多かった。好評であっ

た。 

 ・自然散策で行った長池公園は市が指定管理社を決め運営・管理を委託し

ている。八王子市には多くの公園があり長池公園も周辺の公園を含め委託

している。受託者のＮＰＯ団体は公園周辺の住民や利用者と協働して管理

ができることから良い関係を築き、市の直接管理より効率の良い管理がで

きていると話していた。府中市でもこのような方法を導入できないか、と

いう意見もあった。 

(2) リモート会議について 

 ・リモート会議について検討できないかと意見があったが、現状の把握が

できていないことから、委員の方々の状況も含めこれらを確認することが

必要であり、そのうえで対応を相談することとした。 

 

■次回開催予定日 

令和３年度 第１回府中市環境保全活動センター検討調整会 

                       （通算 122回） 

日 時：令和３年４月２６日（月） 午後１時３０分～ 

場 所：北庁舎３階 第 2会議室 


